
Beszámoló a Hagyományőrző Kézimunka Szakkör munkájáról 

 

A Hagyományőrző Kézimunka Szakkör 2008-ban alakult meg a Művelődési Központban. A 

csoport vezetésére Kádár Lászlónét kérte fel az intézmény, melyet Mártika néni örömmel 

vállalt.  

A szakkör tagjai az alapításkor főként nyugdíjasok, ill. középkorú hölgyek voltak. A kör célja, 

hogy a Csongrádon is elterjedt és ismert keresztszemes és egyéb hímzéstechnikákat, ill. a 

horgolás és kötés hagyományát életben tartsa, és átörökítse a fiatalabb nemzedéknek. A 

munkájukat megismerve fiatalabbak is csatlakoztak a csoporthoz. A kör tagjai által készített 

munkákkal az elmúlt években számos kiállításon vettek részt. 

 2009-ben a Csemegi Károly Könyvtárban megrendezett országos „Nagyi napokon”, 2010-

ben pedig a Városi Galériában tartottak bemutató foglalkozást, amelynek köszönhetően több 

új érdeklődő is csatlakozott a csoporthoz. 2011 és 2012-ben munkáikkal részt vettenk 

Bokroson a Kézimunka és Gobelin kiállításon, valamint a Tisza- vidéki Amatőr Alkotók 

Tárlatán. 2012-ben önálló kiállítással mutatkoztak be, amit azóta lehetőség szerint minden 

évben megrendeznek, 2013-ban kollektív kiállításon mutatkoztak be az Aranysziget 

Otthonban. Felvették a kapcsolatot a szentesi és a tiszaalpári kézimunka szakkörrel. Az 

általuk szervezett kiállításokon is rendszeresen részt vesznek. 2013-ban Szentesen 2 

alkalommal a Szentesi Kézimunka Szakkörrel közös kiállításon mutatkoztak be, Tiszaalpáron 

a Tiszaalpári Kézimunka Szakkörrel közös kiállításon szerepeltek.  

Aktívan részt vesznek a városi rendezvényeken, valamint igyekeznek minden civil 

kezdeményezést nyomon követni, és lehetőség szerint be is kapcsolódni azokba.  

Néhány rendezvény – a teljesség igénye nélkül – évente 6-7 alkalommal a Csongrádi 

kézműves házak szervezett programjain - a bemutató foglalkozásaikat megtartva. 

Részt vettek: 

- a Gr. Széchenyi István Általános Iskola hagyományőrző honismereti versenyén 

- a bokrosi és a tiszaalpári gobelin és hímző kiállításon, a Csongrádi Hagyományőrző Családi 

Napon - a Tisza-vidéki Amatőr Alkotók Tárlatán /Bokros/ 

- a IV. Fürge Ujjak Kézimunka és Kézműves Kiállításon-, Tiszaalpáron 

- a Csongrádi Lovas Napokon /Pejkó Lovas Klub rendezvénye/ 

Pszichológiai Társaság kiállításán – Kádár Lászlóné és Szabóné Kádár Melinda 

bemutatkozása Szegeden 

-Közösségek Hete Csongrád - Belváros 

Gyógyulás a gyászból Alapítvány – Kreatív segítők Szeged- Várkert Múzeum 



- Bemutató a Csongrádi Borfesztiválon 

- nyílt napokon kiállításokkal és foglalkozásokkal /Csongrád, Művelődési Központ – 

Karácsony/. Ezeken a napokon vendégül látták a szentesi és a tiszaalpári kézimunka körök 

tagjait is. 

- Minden év kiemelkedő eseménye a Művelődési Központban megrendezésre kerülő 

Hagyományőrző Kézimunka Szakkör karácsonyi kiállítása, mely egyben a szakkör 

bemutatkozó nyílt hete is.  

A 2020-as és 2021-es évre sajnos rányomta bélyegét a koronavírus járvány. Erre az időszakra 

tervezett nyilvános programjaik közül nagyon keveset tudtak megvalósítani. Otthon mindenki 

folytatta az alkotó munkát, a tagok folyamatosan tartották a kapcsolatot az interneten, 

közösségi oldalakon, és ha szükséges telefonon is. Megmutatták egymásnak az elkészült 

munkákat, szerencsére 2021 áprilisától már személyesen is tudtak találkozni, együtt dolgozni. 

Foglalkozásaikat heti rendszerességgel tartják a Művelődési Központban, melyeken a szakmai 

munka mellett  nagy figyelmet fordítanak a csoporton belüli  emberi kapcsolatok ápolására is. 

Hiszen a rendszeres foglalkozások nem csupán szakmai programok, hanem a tagok 

számára nagyon fontos kikapcsolódási és közösségi élményt nyújtó összejövetelek is egyben. 

  

A közösség építésében és megtartásában fontos Kádár Lászlóné Mártika néni szakmai tudása, 

személyisége, kisugárzása, melyet tovább ad és átörökít a szakkör tagjainak is. Kimagasló, 

példaértékű közösségépítő munkájáért 2022-ben „Város közösségéért díjat vehetett át. 

A csoport számára fontos a tudásátadás. A szakkör vezetését 2023 szeptemberében Szécsényi 

Éva vette át. 

A hagyományok tiszteletben tartása mellett fontosnak érezte a fiatal generáció bevonását is. 

Az elmúlt 2,5 évben gyerekek is csatlakoztak a szakköri foglalkozásokhoz – nagy örömmel. 

2024 évben az ASzakkör a Nemzeti Művelődési Intézet által meghirdetett pályázaton három 

sikeres pályázatot nyújtott be a Művelődési központ. Baba-Mama Horgolás, Zsinórhorgolás, 

Vertcsipke készítés témakörökben melyeken tagjaink vettek részt. Nagy sikerű kiállítást 

nyitottak az elkészült művekből. Azóta szakkörünk kibővült a csipkeverést készítő tagokkal.   

2025 évben ismét sikeres pályázat lett benyújtva csipkeverés témakörben mely lebonyolítása 

jelenleg is zajlik. Több nyitott műhelyt is tartottunk, melyeket több felületen hirdettünk meg. 

Nagy sikerrel látogatták is őket. Sok meghívásnak tettünk eleget, ahol népszerűsítettük a 

kézimunka több ágát is. Legyen az hímzés, varrás, csipkeverés illetve horgolás stb. 

Kiállításokon is részt vettünk illetve önállót is szerveztünk. Kossuth Rádió Országjáró 

Képekben című műsorában riportot adtunk. Nagy sikerrel felállítottuk Csongrád első horgolt 

karácsonyfáját. 60 csongrádi hölgy kézimunkáját fogtuk, dolgoztuk össze. Több közös 

klubnapot is tartottunk melyet nem csak tagjaink, hanem több akkor még külsős tag látogatott. 

A tavalyi év egyik legmeghatározóbb alkotása Csongrád város első horgolt karácsonyfája lett. 



Szakkörünk felvételt nyert a Csongrádi Települési Értéktárba, melyet tagjaink nagy örömmel 

fogadtak.  

 

2025 évben az alábbi rendezvényeken vettünk részt: 

 

Az esemény időpont: Az esemény megnevezés: Az esemény helyszíne: 

március 28.  Húsvéti foglalkozás Művelődési Ház 

április 4.  Húsvéti foglalkozás Művelődési Ház 

április 4. Honismereti vetélkedő Gr. Széchenyi István Ált.  

április 11. Húsvéti foglalkozás Művelődési Ház 

április 20. Húsvéti foglalkozás Művelődési Ház 

május 11.  Fussuk Le Futóverseny Kossuth tér. 

június 8.  Pünkösd kézműves Óváros 

július 30. Barátság napja Babamúzeum  

augusztus 7. Horgolás kézműves 

foglalkozás 

Óváros 

szeptember 20.  Népmese napja Óváros 

szeptember 28. Családi nap  Bori Tanya 

október 15. Varrás fortélyai Művelődési Ház 

október 25. Múzeumok őszi fesztiválja Tari László Múzeum 

november 3.  Karácsonyfa készítésre 

felhívás 

Művelődési Ház 

december 4-14. Kiállítás  Művelődési Ház 

 

2026-os terveink minden egyes meghívásnak eleget tenni, néhány egyéni foglalkozást tartani. 

Legfontosabb szemléletünk a hagyomány átadása tovább örökítése.  

Foglalkozásainkat heti rendszerességgel tartjuk a Művelődési Központ által biztosított saját 

termünkben, pénteki napokon 16-től 18 óráig. Ezekre az alkalmakra minden érdeklődőt 

szeretettel várunk. 

 

 

Csongrád, 2026. 04. 09.  

 

      Szécsényi Éva 



         szakkör vezető  

   


